

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНОМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ БАКБЕРГЕНОВЫМ МОЛДАБАЕМ

✘ Бакбергенов Молдавай родился в 1923 году на территории села Аралсульфат Аральского района Кызылординской области в рабочей семье.

С 1933 по октябрь 1940 года я учился в 7-летней школе Аралсульфата и поступил в Аральский ФЗУ.

В апреле 1941 года меня призвали в армию, а в июле 1941 года меня призвали в армию. Так что моя цель не была достигнута, и я оказался на войне. После того, как меня призвали в армию, я принял участие в большой тренировке: 7 июля 1942 года мы отправились на войну из города Аральска с колонной поездов. В то время нацисты вели жестокую войну в Сталинграде, но не могли ее захватить. Одна бригада из нашего подразделения, 159-я стрелковая бригада, была доставлена в крепость в Астрахани. В этой области были другие подразделения, кроме нас. Эта область принадлежала 64-й армии. 159-я стрелковая бригада входила в состав 64-й армии. Целью немецких захватчиков было отделение Советского Союза от Волги, включая город Астрахань и город Сталинград. Таким образом, бакинская нефть не будет транспортироваться через Волгу. Этот план нацистов не осуществился.

Наши подразделения находились в Астрахани, у впадения Волги. Это было начало августа 1942 года. Батальонам 159-й стрелковой бригады были поставлены следующие задачи. Защита складов, складов боеприпасов и других объектов в Астраханской области от врага. Был шпион, диверсия, эти задачи были выполнены. До конца августа, сентября и октября наш филиал в Астрахани выполнял эти задачи.

В ноябре 1942 года Верховный главнокомандующий издал приказ,

гласящий: «Не отступай перед Западом». Каждый член партии, каждый комсомолец и каждый советский гражданин, участвующий в войне, понимая, что этот приказ является их обязанностью, решил выполнить этот приказ. Этот приказ будет выполнен, и мы, солдаты, пойдем.

В ноябре 1942 года мы покинули Астрахань и начали контратаку по приказу командующего. До января 1943 года наша воинская часть очищала территорию Калмыцкой автономной республики от немецко-фашистских войск. Мы продвинулись в контратаке в Кизлярском, Халхутском, Элесгском и Дивном районах. В январе-феврале 1943 года мы освободили населенные пункты в Сальских степях России от давления фашизма, нанеся тяжелый удар по нацистам. После Сальской степи настала очередь Красного Дона, то есть очистить части Кубанской степи от нацистов. Наше подразделение принимало участие в расчистке городов Ростова-на-Дону от Дона от нацистов. После захвата этих двух городов мы помешали нацистам продвинуться на Южный Кавказ и пошли воевать, чтобы очистить поселения вдоль Черного моря. Наша бригада освободила Ростов от нацистов и нанесла большой урон противнику.

В марте 1943 года я был тяжело ранен в бою с немецкими захватчиками возле деревни под Таганроком. Я долго лечился в больнице, и в феврале 1944 года я вернулся в страну инвалидом войны 2 группы.

С мая 1944 года по октябрь 1956 года я служил на разных должностях. В течение этих лет я 7 лет работал профсоюзным лидером. Работая в области профсоюзной организации, меня неоднократно избирали делегатом в высшую профсоюзную организацию.

С октября 1956 года по июль 1978 года я работал в механическом цехе, на чугунных станках. Я вышел на пенсию в июле 1978 года.

Это регион, где я работал до и после войны. Я хотел бы закончить эти воспоминания и кратко обратить внимание на эти

слова.

Я был в армии с начала войны в 1941 году. Весной 1943 года я был ранен, госпитализирован и вернулся домой. С мая 1944 года по июль 1978 года я добросовестно работал на мой народ как один из миллионов.

Я живу в Жамбылской области с октября 1981 года.

Адрес: 8 микрорайонов, 3 дома, 48 квартир.

В этом мемуаре: от имени моей семьи я хотел бы поблагодарить Жамбылский городской и районный партийный и советский комитеты. Особое внимание уделяется нам, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам.

10 января 1989 г.

Q.341 Т.1 (г) В.2 Дело.32 Р.1-6